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Věc: UPOZORNĚNÍ NA ZAHÁJENÍ ŽŇOVÝCH PRACÍ  
 

 

Vážení spoluobčané, 

dovolujeme si upozornit na zahájení sklizňových prací, které začnou podle odhadu již koncem 

června. Sklizňové práce obilnin a olejnin potrvají podle možností počasí ideálně v rozmezí 4-

5 týdnů. Sklizňové práce kombajny jsou spojeny se zvýšenou prašností a úletem plev, zejména 

při horších povětrnostních podmínkách. V tomto případě může dojít ke znečištění venkovních 

bazénů, nebo při otevřených oknech zaprášení místností. Doporučujeme proto věnovat 

pozornost pohybu zemědělské techniky a včas zajistit vhodnou ochranu proti prachu a 

posklizňovým zbytkům. 

Uvědomujeme si, že to může dočasně ovlivnit Vaše pohodlí, proto Vás prosíme o toleranci a 

ohleduplnost vůči zemědělcům, kteří právě v těchto dnech završují měsíce náročné práce na 

polích. Sklizené plodiny putují většinově do potravinářského průmyslu – z komodit se vyrábí 

řepkový olej, mouka nebo plzeňské pivo. Prosíme, buďte pozorní, a pokud to bude možné, tak 

i trpěliví a ohleduplní. Naložená souprava je poměrně těžká a brzdná dráha je v takovém 

případě samozřejmě delší. Technologie sice postoupily, ale stále je ve hře lidský faktor. Určitě 

se všichni chceme vyhnout případné materiální škodě, natož úrazu. A když uvidíte zemědělský 

stroj, tak zkuste prosím myslet na člověka v něm. 

Rádi bychom také tímto předešli řadě telefonátů a dotazů ze strany některých spoluobčanů 

v souvislosti s technologií sklizně a načasování. I pro nás by bylo lepší sklízet pouze během 

pracovního týdne. Zemědělství ale není pásová výroba nebo kancelářská práce. Je to činnost, 

která úzce souvisí s přírodou a přírodními procesy. Plodiny se musí sklidit v době, kdy mají tu 

správnou zralost, den zpoždění nebo urychlení by přinesl víc škody než užitku. Současně je 

třeba brát ohled i na počasí, které jak jistě všichni víte je čím dál tím více nevyzpytatelné. 

Pokud se podaří sklidit plodiny v době optimální zralosti a při optimální sušině, vyhneme se 

tak jednak zátěži životního prostředí (není třeba plodiny dosoušet), tak i zhoršení kvality 

(snížení rizika plísní). 

Děkujeme Vám za pochopení a vstřícnost v tomto hektickém období. Vaše trpělivost pomáhá 

tomu, aby se práce na poli mohla udělat včas a plodiny mohly dorazit tam, kde jsou potřeba – 

až na náš stůl. 

S přáním klidného a příjemného léta, 

                                                                                                          
Roman Havel 
provozní ředitel ZEA Světice, a.s.                                                                                                                                
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